

同题作文



主办: 湖南省教育厅  
 中共湖南省委互联网宣传  
 办公室 湖南省互联网信息办公室

承办: 科教新报  
 湖南教育网

本栏目主持  
 杨元崇 章仙踪

续写雷锋日记 传递中华正能量

让座

长沙师范附小 五(1)班 陈逸杨

今天中午,在坐公交车出去吃饭时,做了一件事,虽然那件事情很小,但却让我快乐无比,因为我光荣地当了一回“小雷锋”。

放学了,和往常一样我挤上了公交车。扫视一圈后,猛然看到角落上有一个不起眼的座位,于是,我一马当先地坐了下来,一边观赏窗外的风景,一边暗中乐着。下一站上车的人越来越多,把过道都站满了,我心想刚才那么多人竟然不坐,难不成是一群傻子。

突然,公交车停在车站旁,一位白发苍苍的老奶奶步履蹒跚地走上车,只见那位老奶奶吃力地站着。当我侧身看车厢里还有没有空座位时,意外发现我身后靠背上有一行字,我大吃一惊,原来这是“老弱病残孕”的优待座位,刚才那么多大人不坐,原来是留给“他们”坐的。我赶紧起身,对老奶奶说:“老奶奶,这个座位我让给您坐。”老奶奶笑着说:“你可真是个懂礼貌的好孩子,谢谢你。”这时一直站在我身后的张老师说话了:“陈逸杨,你是哪个班的?明天我跟你老师说,真是乖孩子。”我心里别提有多高兴了。更高兴的是老奶奶一直咧着嘴对我笑,车上的人也都向我投来了赞许的目光。古人有句话叫“赠人玫瑰,手有余香”。别人感到幸福快乐时,你也会感到幸福快乐。你这次帮助别人,下次别人就会帮助你,我们要生活在一个助人为乐的地球上。

来吧!让我们一起去帮助身边需要帮助的人。

我们,渴望更多的你们

中南林业科技大学 邓建

世界上最遥远的距离是什么?泰戈尔曾说过,世界上最遥远的距离不是生与死,而是我站在你面前,你却不知道我爱你。然而在瞬息万变的当代社会里,这份答案似乎已不适用了。

那世界上最遥远的距离是什么了?要我说,世界上最遥远的距离就是事故发生,你却冷眼漠视。回想去年十月发生的小悦悦事件,不禁让人寒颤。事故发生短短七分钟内,经过的十几位路人竟然选择“失明”。可见,道德迷失成为了世界上最遥远的距离。

世界上最遥远的距离还会是什么了?要我说,世界上最遥远的距离还可以是我在你身边跌倒,你却在彷徨。随着信息化时代发展,人们认知判断力似乎在下降。面对一件件老人跌倒的事件,多数人选择“彷徨”——救或不救。可见,道德踌躇也成为了世界上最遥远的距离。

然而回首雷锋时代,最遥远的距离是什么?雷锋,小小螺丝钉,做好事不留名;雷锋,小小火车头,为社会添砖加瓦;雷锋,助人为快乐之本,默默无闻为人民。可见在那样的时代里最遥远的距离便是“雷锋做了好事,你却不知道”。

然而在如今物欲横流的社会里,这些都渐行渐远了。因此,21世纪的我们应该学会反省“世界上最遥远的距离是什么”。是冷眼漠视,彷徨不前,还是树立正确的价值观,弘扬中国传统美德,传递中华正能量,继续让“做了好事,你却不知道”成为“最遥远”的距离?

小荷尖尖

外婆的那一点嗜好

长沙市一中高19班 戴洵

外婆的家是上世纪八十年代小楼中普通而特别的一间。那小楼一袭土黄的外衣,普普通通。但远远望去,三楼的窗台,有几枝藤蔓垂下,绿茵茵的,搭着几盆或红或粉或黄的鲜花,在那土黄色中格外惹眼。这别致的即是外婆的家。

我已不太记得外婆是从何时起开始养花的。只是依稀从她六十寿辰所摄的影像中,瞥见那藤的端倪,但也只是一瞬。再长大些,我就常在她家,见她总坐在床上,看着窗外的花草。

病痛使她在养花上不能事事亲力亲为,所以多是外公代劳。比如挖土,她让外公去山上挖来最好的土,然后仔细挑选。她不能蹲下,也不愿弄脏居室,便拄着拐杖,挪到门口,指挥外公细细地将土中的石块择出,将凝成团的土碾碎。即使这样,她仍不放心,将土收敛在一个花盆里,略带微颤的手用一根木棍拨松土壤,不时从中挑出一缕塑料。患病后,外婆的脾气有些急躁,但对花草还是很有耐心的。

至于像修枝这样的细活,她嫌外公笨手笨脚,一直是亲自动手。她种了一棵金桔,身体不便的她,手在枝杈间游走,常常留下一道道划痕。这些金桔,当然也不负众望,结下了通体黄澄澄没有一点瑕疵的果实。在这个时节,花也开了,窗台上满是或红或粉的蔷薇,藤的尖部也冒出了嫩芽。再过一阵子,那成堆成堆的药菊也开了,新鲜的明朗色,清一色的嫩黄,像第二个太阳诞生的地方,这可算得上一年中少有的亮色了,整个屋子都生长出一种希望的喜悦。而这时的外婆,笑了,没有雀跃,只是淡淡的,却就这样,融化了她心中的孤寂。

那藤蔓还在不断下垂,已经掠到了二楼。我还想着,如果长到一楼,就带她去看看。可病魔还是在凌晨无情地带走了这个早已宣判了死刑的倔强生命。近十年的抗争,使外婆放弃了许多嗜好,也只有那一点点花草陪伴着她病痛的余日。

如今金桔依旧年年挂果,蔷薇依然盛开,药菊幽香沁人,藤蔓也快要生长到地面了。但那个抱怨鸟啄,静静赏花,把药菊制成花茶的人已经不在。即使想让她看看绿藤,又怎么能够呢?外公也许是为了一份念想,也许是受外婆熏陶,继承了这种爱好。每年清明,我们都能在外婆坟前轻轻地告慰她:花开了,您看看……

寓言 囡语

小孩眼中的爱情



那天,我逗六岁的儿子,问他:“儿子,你知道什么是爱情吗?”

儿子:“爱情呀,我知道,就是喜欢呗。”

我:“是吗?那你喜欢玩具,是爱情吗?”

儿子:“什么呀!喜欢玩具不是,爱情是一个人喜欢另一个人。”

我又问:“那你喜欢邻居乐乐是爱情吗?”

儿子:“不算,爱情得是一个男的和—个女的。”

心想,妈呀,现在的孩子,年纪不大,知道的可不少。

不料,他接着说:“妈妈,我和你,咱们俩就是爱情。”

我……直接晕倒。

心灵木屋

八分爱,刚刚好

王小宇

第一次意识到女儿有了小小的“私心”,是她3岁的时候。那天是她的生日,我给她买了一个大大的蛋糕,蛋糕做得漂亮精致,是卡通图案的小马拉车,漂亮得让大家都不忍心吃,最后还是我,握住女儿拿水果刀的小手,把蛋糕切成了几份。吃蛋糕的时候,我和她的父亲破天荒每人吃了一小块,想不到这次可惹了大祸,女儿先是吃惊地看着我和她的爸爸,继而生气落泪,不依不饶,又哭又闹,终于闹腾够了,不再理睬我们,最后躲到她的小房间里不出来,蛋糕也没吃一口,弄得我和她爸爸面面相觑,不知道发生了什么事情,但我隐隐地猜到,可能是因为我们吃了她的奶油蛋糕,这个孩子有了小小的“私心”。

意识到这个问题的重要性,我和女儿的爸爸连忙召开了紧急家庭会议,商讨解决办法,一致认为,爱孩子只应该爱她八分,留下两分给自己。以后再吃东西的时候,基本上是和她分食,哪怕不喜欢的东西,也吃一点。孩子送的礼物,欢欢喜喜地收下,顺便向她致谢!开始,她看到我和她分享零食,自然很吃

惊,很不习惯,甚至用各种方式表达她的不满和抗拒,可是久而久之,也就习惯了。对于孩子的成长,有一种说法是,三分寒,七分暖,不言而喻,衣服不可穿得太多,否则容易出汗生病。三分饿,七分饱,饭吃得太多,不会加速孩子的成长,只会适得其反。当然这些说法都有一定的科学道理,但只是关注了孩子成长过程中物质方面的需要,其实孩子的精神层面也不可忽略,只给孩子八分爱,留下两分给自己,过分的溺爱,只能使孩子变得自私自任性,眼睛里只有自己,精神缺氧,会造就出一个人格欠缺的孩子。

后来有一次,有个朋友去越南旅行,回来后送了一只硕大的芒果。我随手放在客厅的餐桌上,女儿从幼儿园回来,看见后,一把抱在怀里,用小鼻子嗅嗅说,真香啊!我以为她又犯了老毛病,谁知她只是把玩了一会儿,然后说,我想吃芒果,咱俩一起吃吧!还有……她歪着头看我,我想留一份给爸爸,不知道你同意吗?这次该轮到吃惊了,看着女儿天真烂漫的笑脸,我的眼睛湿润了,女儿长大了,懂事了,心里开始有了别人。

生活贴士

感冒是盐惹的祸

小月

简蕾是个聪明伶俐的女孩子,不仅嘴甜讨大人喜欢,还很懂事,真是爸爸妈妈含在嘴里怕化了捧在手心怕掉了的“小甜心”。可这半年来,简蕾成了个病秧子,三天两头感冒,医生给出的结论都是千篇一律的上呼吸道感染。反反复复,接连不断的感冒把简蕾折腾得面黄肌瘦,父母也心疼得直掉眼泪:孩子是不是免疫力太差?还是得了什么不知名的大病?这样一想,爸爸妈妈就坐不住了,趁着周日有时间,把“小感冒”带到了市儿童医院做全面检查。

颇令人费解的是,简蕾除了依然是呼吸道感染外,还多了个血压偏高。正当儿科主任皱眉苦思找原因时,简蕾爸爸买了三瓶矿泉水进来,递给简蕾母女俩各一瓶后自己咕咚咕咚一口气就灌下大半瓶。“唉,中午的菜太咸了。”“可简蕾还嫌口味淡呢。”听了夫妻俩的对话,得知简蕾的口味较重,偏爱咸食。经常是大人都觉得味道可以了,她仍觉得淡,还嚷嚷着加盐或者酱油。

儿科主任听了露出笑容:“病因找到了,‘小感冒’不是真正意义上的伤风、受冷,而是人为因素所致。”“人为?谁干的?”简蕾的父母惊讶了。“问题的症结就在简蕾的口味上。”见家长一脸雾水,主任耐心解释道:“盐虽然是人体必需的养分之一,不可或缺又不可过多,一旦超过了生理需求的盐分不仅对身体无益,反而有害于健康,其原因有三:一是过多盐分可以使口腔唾液分泌减少,这就有利于形形色色细菌和病毒在上呼吸道寄生;二是高盐的渗透作用可杀死上呼吸道的正常细菌,导致致病菌乘机兴风作浪,引起上呼吸道感染;三是高盐可抑制呼吸道黏膜上皮细胞的增殖,使其丧失抗病能力。于是,上呼吸道感染就成了你家‘小感冒’的常发症状。”

答案终于水落石出!“小感冒”的频繁感冒,原来是长期吃盐过多惹下的麻烦。

遗失声明

湖南高岭房地产开发有限公司  
 不慎将天心区书院路559号书院观邸2栋2205室预告登记证明(号码为:409029509)遗失,现因办理产权证的需要,特申请预购商品房预告登记证明遗失,请予以办理为谢!